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ХУДОЖНІЙ СВІТ С. КІНГА: АВТОРСЬКА КОНЦЕПЦІЯ ДІЙСНОСТІ

Стівена Кінга вважають одним із найвизначніших авторів США, переважна кількість книг якого є бестселерами, а їхній тираж на сьогодні вже перевищив 100 млн. примірників. Його можна вважати дзеркалом американської еволюції кінця ХХ століття, яка неминуче відбивається на всьому людстві. Чітко усвідомлюючи свою суспільну функцію, він намагається не виходити за її межі. Але, на думку багатьох критиків та літературознавців (М. Бриних, Б. Галлахер, Е. Загорскі, Т. Магістрал, Ш. Рассел, Дж. Рейно та ін.), його творчість належить до масової літератури, має власну визначальну специфіку й особливу систему зв’язків з іншими типами літератури. Критик Бернард Галлахер цілком справедливо відмічає: «Я не маю на увазі, що Кінг може зайняти місце Шекспіра, але я насправді вважаю, що такий культурний феномен заслуговує на дослідження» [4, с. 35].

В українському літературознавстві творчість С. Кінга залишається малодослідженою. В основному про мистецький феномен сучасного американського письменника згадується лише в статтях, які відкривають видання його творів. Тому творчий доробок митця вимагає своєрідної реабілітації перед українським читачем.

С. Кінг увійшов у літературу як провідний сучасний представник «літератури жахів», продовжувач кращих традицій європейського «готичного роману». Він майстерно поєднує страшні історії, які тримають читача в постійній напрузі, із тривалою історичною та літературною традицією. Усі його твори переважно стосуються американської історії й культури. Сюжети для них С. Кінгу дає й саме життя. Звідси й випливає основна мета творчості американського митця – розкрити боротьбу між добром і злом, правдою й неправдою, яка ведеться щохвилини в душі кожної людини, і страх перед наслідками науково-технічного прогресу. До того ж своєрідною мотивацією в написанні книг послужило бажання автора дослідити країну, у якій він живе. 

Таким чином, несправедливо було б ігнорувати важливість порушених ним проблем й актуальність досліджуваних конфліктів у більшості написаних творів. Позаяк Стівен Кінг ретельно переносить на папір свої погляди, почуття; у пустих, безглуздих страхах, за брутальністю й безцеремонністю викладу, часто ховається глибокий психологічний аналіз дійсності.

З-поміж основних факторів, які забезпечили С. Кінгу популярність, прийнято визначати такі: він успадкував традиції готики, добре усвідомив можливості фантастики; він не намагається нав’язати читачам складні сюжети й мову; у нього найбільш розвинена уява серед сучасних письменників; він звертається до подій, у яких читач бачить себе; він розкриває свої персонажів так, щоб вони викликали співчуття у читача; він майстерно вимальовує своїх персонажів, незважаючи ні на їхній вік, ні на стать, ні на соціальне походження.

Для того, щоб оцінити ступінь і причини беззаперечного впливу С. Кінга на сучасну літературу й культуру, важливо звернути увагу на ті особливості, які вирізняють його творчість серед інших письменників жанру фантастики. Однією з найяскравіших прикметних ознак прози митця є поєднання в межах одного твору стильових ознак різноманітних, часто протилежних за характером естетичної спрямованості, жанрів: фантастики, детективу, жахів, містики, філософської алегорії, притчі, драми, фентезі, що, зрештою, надає його творам ознак оригінальності та неповторності [3, с. 412].
Варто також зазначити, що більша частина книг Стівена Кінга глибоко філософічні. Він не боїться писати про заборонені теми смерті, руйнування, невідомого. Негаразди життя – одна з його улюблених тем. Письменник вводить у твори несподівані елементи, пропонує читачам поринути по той бік життя персонажів, побачити їхні приховані сторони. Добро та зло в його творах – рівноправні супротивники.

У творах С. Кінга повністю відсутня грань між реальним і містичним, красою і несмаком, білим і чорним, добром і злом. Жодне з цих понять, в розумінні американського письменника, не може існувати самостійно, окремо від протилежного, так як не може бути життя без смерті, прекрасного без потворного, добра без черствості й лицемірності.

У центрі творів Кінга – наболілі й актуальні проблеми Америки. За фантастичною обкладинкою його книг постає звичайний світ. Американський письменник досліджує соціальні й міжособистісні конфлікти, піднімає проблему життя людини в похмурій і безнадійній реальності. Він намагається висвітлити явища та події, які важко осягнути розумом, проте досліджує їх за допомогою фантастики.

Стівен Кінг робить певні поступки шаблонам, широко розповсюдженим в американській «літературі мільйонів». Він часто піклується про розважальну сторону інтриги, подекуди приносячи в жертву розважальності багатомірність характерів своїх персонажів та глибину розробки порушеної теми, занадто захоплюється змалюванням розмаїтості. З кожною новою книгою майстерність письменника удосконалюється, розвивається його світогляд і стиль написання.

Власне, це і є той Стівен Кінг, якого починають «відкривати» сучасні українські читачі [2, с. 268]. Його самобутність і оригінальність у всьому – від проблематики до художніх прийомів, від своєрідного поєднання традицій класики до спрощеної мови творів, й обумовлює необхідність вивчення творчості одного з найпопулярніших письменників сучасності.
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